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Γ ια ακόμη μία φορά, η εβδομάδα που ξεκινάει είναι κρίσιμη για την ελληνική οικονομία. Οι Ευρωπαίοι εταίροι και το ΔΝΤ αποφασίζουν, ερήμην τηε Ελλάδαε, τη μοίρα τηε για τιε επόμενεε δεκαετίεε. Τα σενάρια μιλούν για «κούρεμα» του ελληνικού χρέουε από 35% μέχρι 60%. Η Γερμανία θέλει 60% για να αποφύγει μελλοντικά βάρη χρημα- τοδότησηε τηε Ελλάδαε από τουε Γερμανούε φορολογούμενουε. Η Γαλλία θέλει 35% για να μη βρεθούν οι γαλλικέε τράπεζεε σε δύσκολη θέση και για να μη χάσει η ίδια την αξιολόγηση ΑΑΑ.Το καταπληκτικό είναι ότι η Ελλάδα δεν έχει διαμορφώσει και δεν έχει διατυπώσει γνώμη για το σωστό ποσοστό του «κουρέματοε»! Ετσι, και να ήταν παρούσα στιε συναντήσειε στο Βερολίνο, η Ελλάδα θα ήταν α- πλόε θεατήε, ούτε καν κομπάρσοε. Από τα μέσα του 2010, ζήτησα από την κυβέρνηση να συγκροτήσει μια μη αμειβόμενη συμβουλευτική ομάδα Ελλήνων ακαδημαϊκών οικονομολόγων για να μελετήσει το πρόβλημα του χρέουε και να δημιουργήσει εναλλακτικέε προτάσειε, ώστε η πολίτικη ηγεσία να μπορεί να επιλέξει τη βέλτιστη λύση. Απολύτωε τίποτα δεν έγινε. Ετσι η Ελλάδα εμφανίζεται για δύο χρόνια εντελώε γυμνή στην Ευρώπη και το ΔΝΤ, χω- ρίε πρόταση που να βάζει μπροστά το ελληνικό συμφέρον. Η Ελλάδα έπρεπε πρώτη από όλουε να ζητήσει το βαθύ «κούρεμα» του χρέουε τηε. Ευτυχώε για την Ελλάδα, το ζήτησαν οι Γερμανοί.Η Ελλάδα δεν μπορεί να «κουρέ

«κούρεμα» και η επόμενη μέρα
Του ΝΙΚΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗ*ψει» τα διμερή δάνεια από την Ε.Ε. και το ΔΝΤ ύψουε 70 δισ. Για να φτάσει σε ένα βιώσιμο χρέοε ίσο με 85%- 90% του ΑΕΠ, η Ελλάδα χρειάζεται να «κουρέψει» τα ομόλογά τηε 60% και να τα αντικαταστήσει με καινοί ργια ομόλογα που θα έχουν την εγι ύηση του ΕΕΒΕ/ΕδΜ. Αυτό συμ- φέ ει την Ελλάδα γιατί θα έχει λι- γό· ερεε υποχρεώσειε, συμφέρει τοι ε κατόχουε ομολόγων γιατί παίρ- νοι ν  ομόλογα καλύτερηε ποιότηταε συμφέρει την Ε.Ε. γιατί δεν βά- ζεικαινούργια βάρη στουε φορολο- γορμενουε. Αρνητικέε αντιδράσειε ι βαθύ «κούρεμα» έρχονται μόνο δύο πλευρέε. Πρώτα από την Γ γιατί αγόρασε ελληνικά ομόλογα ον αγορά και τώρα θα ζημιωθεί με τιίν ανταλλαγή. Αλλά η ΕΚΤ έχει κεφαλαία 2 τρισ. ευρώ, ενώ οι ζημίεε τη από τα ελληνικά ομόλογα θα εί- να το πολύ 18 δισ. ευρώ, δηλ. ποσό αμ :λητέο για το μέγεθόε τηε. Επι- πλ :ον, ο ρόλοε τηε ΕΚΤ είναι θε- σμ κόε και όχι να μεγιστοποιεί τα κέ ιδη τηε. Η δεύτερη αρνητική α- ντ δράση είναι από τιε τράπεζεε. Ααιούνται να αναγνωρίσουν την πραγματικότητα, δηλ. ότι τα ομόλογα έχ/υν χάσει 50%-60% τηε άξιαε υε και αυτό φαίνεται από τιε τιμέε υε στη δευτερογενή αγορά. Οι τρά- π φ :ε  θέλουν να γίνει μικρότερο «κέύρεμα». Οσο κι αν δεν συμφέρει τιπτράπεζεε, η Ελλάδα πρέπει να ε- ίιείνει στο «κούρεμα» 60% γιατί αυ- I συμφέρει την Ελλάδα! Αν οι ελ- ιπκέε τράπεζεε χρειάζονται ενί- ιση, η Ελλάδα μπορεί να τουε τη δώ»ει με αντάλλαγμα προνομιακέε μειίρχέε, όπωε έκαναν οι ΗΠΑ στη

Citibank το 2008. Είναι αστείο (και δείχνει το επίπεδο τηε διαφθοράε) οι τράπεζεε να ζητούν βοήθεια (στη μορφή μικρότερου «κουρέματοε») από τη χρεοκοπημένη Ελλάδα χωρίε ανταλλάγματα.Στην καθημερινή ζωή των Ελλήνων το βαθύ «κούρεμα» των ιδιωτών επενδυτών μπορεί να έχει από κα- λέε συνέπειεε μέχρι τιε πιο κατα- στροφικέε. Αν το «κούρεμα» είναι μεγάλο και η κυβέρνηση βοηθήσει τιε τράπεζεε να μην καταρρεύσουν, το «κούρεμα» μπορεί να είναι μια νέα αρχή τηε ανάκαμψηε τηε ελληνικήε οικονομίαε. Αν το «κούρεμα» είναι μικρότερο, θα χρειαστεί και άλλο «κούρεμα» στο μέλλον, κάνονταε την κρίση πιο μακροχρόνια. Οσο μακραίνει η κρίση τόσο αυξάνει και το ενδεχόμενο μιαε ανεξέλεγκτηε χρε- οκοπίαε, που πραγματικά θα βυθίσει την Ελλάδα και την παγκόσμια οικονομία σε χάσε. Γι’ αυτό πρέπει ετπτέλουε η Ελλάδα να έχει θέση στο πρόβλημα του χρέουε, που πρέπει να είναι βαθύ «κούρεμα» και καινούργια αρχή με επενδύσειε και ανάκαμψη. Οσο παραμένει ο κίνδυ- νοε μελλοντικού «κουρέματοε», δεν θα έρθουν επενδύσειε στην Ελλάδα. Χρειαζόμαστε βαθύ «κούρεμα» τώρα.Ακόμα κι αν όλα γίνουν σωστά στο «κούρεμα», το ελληνικό κράτοε είναι απαραίτητο να αυξήσει τα έσοδά του και να μειώσει τα έξοδά του. Η παρούσα κυβέρνηση απέτυ- χε εντελώε στο πρώτο. Η φοροδιαφυγή είναι παντού, ίσωε και πιο μεγάλη σε ποσοστό από παλιά. Πρέπει να δημιουργηθεί εξαρχήε καινούρ-
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για φορολογική αστυνομία και φορολογικά δικαστήρια ώστε να μην πέφτουν τα νέα βάρη στουε τίμιουε φορολογούμενουε. Υπενθυμίζω ότι στιε ΗΠΑ ο Αλ Καπόνε, έχονταε δολοφονήσει εκατοντάδεε, τελικά πήγε φυλακή (και πέθανε εκεί) γιατί δεν πλήρωσε φόρουε.Για τη μείωση εξόδων η κυβέρνηση θυσίασε τιε δημόσιεε επεν- δύσειε, βυθίζονταε τη χώρα σε πιο βαθιά ύφεση. Πρέπει επιτέλουε να υπάρξει αξιοκρατία και κρίση των δημοσιών υπαλλήλων, όχι μείωση μισθών επί δικαίουε και αδίκουε. Επί- σηε, πρέπει να μειωθούν δραστικά τα μη μισθολογικά έξοδα των υπουργείων, που μεγάλωσαν παρά την κρίση! Το ρουσφέτι στιε εργολαβίεε καλά κρατεί...Τελειώνονταε, πρέπει να αυξηθεί ο ανταγωνισμόε τηε Ελλάδαε ώστε να μπορεί να πάει πολύ καλύτερα στο μέλλον. Επιτέλουε να ανοίξουν τα κλειστά επαγγέλματα. Να υπάρξει πιο ελαστική αγορά εργασίαε, ώστε οι μισθοί να είναι ανάλογοι με τον τομέα και τη δουλειά. Και οι ημικρατικέε επιχειρήσειε, όπωε η ΔΕΗ και η Εθνική Τράπεζα, πρέπει να αφεθούν ε- λεύθερεε από τον δυνάστη του κρατικού παρεμβατισμού, διοίκησηε και συντεχνιών.Αν γίνουν όλα αυτά, θα υπάρξει λαμπρό μέλλον, και μάλιστα γρήγορα. Αν όχι, μεγάλη μιζέρια για δε- καετίεε.
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